

**MAGYARORSZÁG  
KALAZSÉRT**

**Előfizetési ár belföldön  
házhoz hordva**  
vidékre postán küldve  
Egész évre . . . . . 19.50 P  
Fél évre . . . . . 9.80 P  
Negyed évre . . . . . 4.80 P  
Égy hónapra . . . . . 1.90 P

# KECSKEMÉTI LAPOK

(KECSKEMÉTI FRISS ÚJSÁG)

**FÜGGETLEN POLITIKAI NAPILAP**

**MAGYARORSZÁG  
FELTAMADÁSÁÉRT**

Megjelenik minden nap  
Szombatonként és kiadóbizonylat  
V. kerület, Kátamtelep-útra

Telefonszám: 141.

## MI-ÚJSÁG



**Az állami tisztviselők nem lehetnek  
igazgatóságok tagjai**

Egyes hírek szerint az összes minisztériumok bizalmas rendelkezést kaptak, amelynek értelmében a legrovidebb időn belül le kell mondatni a minisztériumi tisztviselőket különböző igazgatósági tagságokról, — az állami felügyelet alá tartozó vállalatoknál. A kormány intenője az, hogy az állami felügyeletet végző tisztviselők a jövőben munkájukat minden elfelzárkózás nélkül és díjazás nélkül végezzék.

**Befelították az Egyenlőséget**

A Budapesten megjelenő *Egyenlőség* című folyóiratot a belügyminiszter két hétre befelította azzal az indoklással, hogy a „Göring, Gilberts és a többiek cím alatt közzétett közleménynek durva hangja és a tárgyilagosságot teljesen nélkülöző beállítása a velünk barátságos viszonyban élő egész nemzetet sérti és ezzel az ország külpolitikai érdekeit veszélyezteti.”

**Szabályozták az iskolák nyári szünetét**

A kultuszminiszter rendeletet adott ki az iskolák szünetéről új szabályozásáról. A tanév ezúttal június 25-én ér véget és szeptember 10-én kezdődik. A kultuszminiszter tehát az iskolák nyári szünetét tíz nappal megrövidítelte.

**Elfogtak egy dollárhamisítót**

Csütörtökön hajnalban a győri pályaudvaron a budapesti tévhírvonal 13-éves fülkéjében elfogták Molnár János világszerte kóborozó dollárhamisítót, aki öcevel, Lászlóval, 5, 10 és 20 dolláros bankjegyeket hamisított. Öcecsét Amerikába, nemrég elfogták és pénzháms. Társát 10 évi fegyházra ítélték. Ma is a eskü-gői fegyház lakója.

**Reggeli torna a rádióban**

Április 30-án kezdve a rádióban a kora reggeli órákban, hétköznaponként 15 perces reggeli tornát rendezszenének, amelynek keretében felváltva az Országos Testnevelési Tanács szakembereinek útmutatásai és gyakorlati tapasztalataikon alapuló tanácsai nyomán járnak el. Ugyanezek etől az időponttól kezdve a reggeli hangversenyt a későbbi órák árára tolják el és helyére egyúttal időtartama, kisebb prózá számokból álló műsort iktatnak.

**Dúl a harc a sárga fronton**

A japánok három oldalról körülzárták Pekinget és egyik északi elővárosát már bombázzák. *Pu-Yi*, a volt kínai császár és jelenlegi mandzsu kormányzó bevonul Pekingbe és Mandzsuria főtámaszává proklamálja az ősi északi császárváros.

**A dollár is...**

A dollár értékesítése a nemzetközi piacokon tegnap tovább tartott. Az amerikai pénzügyi események világszerte nagy nyugtalanságot és bizonytalanságot kellettek. Különösen nagy volt a dollár zuhanása a londoni tőzsdén. Az amerikai tőke Kanadán át Párisba men-kül.

**A csehek reszketnek a rádiótól**

A cseh kormány megtiltotta minden olyan külföldi programzámnak meghallgatását, amely tartalmában vagy jellegében fogva a közrenddel és nyugalommal ellentétes, illetve alkalmas arra, hogy a cseh köztársaság egységét és sérthetlenségét, demokratikus köztársasági államformáját és köztintzményeit veszélyezteti.

## Ismét szóvátesszik

**a th. bizottság közgyűlésén a helypénz-ügyet**

Ismeretes, hogy a gázaközönység kívánságára a város új helypénz-szabályrendeletet alkotott, amelynek miniszteri jóváhagyása azonban példátlan hosszú idő óta kösik. A város szerdai közgyűlésén a függetlenségi párt részéről ismét szóvátesszik a helypénz-ügyet, amennyiben a miniszteri jóváhagyás tárgyát-ező vonatkozóan ifj. *Balla Dömötör* indí-

ványt terjeszt a közgyűlés elé.

A szerdai közgyűlésen újabb tárgyalni fognak helypénz-szerveket, amelyeket ifj. *Mészáros László* th. bizottsági tag fog ismertetni, ugyanezek a függetlenségi párt által beterjesztendő másik indítvánnyal kapcsolatban.

A helypénz-ügy újabb tárgyalása nagy érdeklődésre tart számot.

## Továbbra is letartóztatásban maradnak a nagykőrösi horogkeresztes megmozdulás vezeterei

**Az ügy referens ügyésze a helyszínen irányítja a nyomozást  
Még több letartóztatás várható**

A nagykőrösi horogkeresztes lázadás két vezetőjét tegnap hallgatta ki a vizsgálóbíró. A kihallgatás azzal az eredménnyel járt, hogy a vizsgálóbíró kihirdette *Lázár Ferenc*-et és *id. Kiss János*-t előtt az előzetes letartóztatásról szóló végzést, amelybe a letartóztatottakat beletnyújtotta.

A különös horogkeresztes megmozdulás ügyének néhány részlete még nem egészen világos, ezért *Dezso Sándor* dr., az ügy referens ügyésze ma Nagykőröstre utazott és személyesen irányítja a rendőrségi nyomozást. Nem lehetetlen, hogy az újabb nyomozás újabb letartóztatásokat fog eredményezni.

Egyébként az ügy bírói előléte a legnagyobb gyorsasággal halad előre és már a közelj hetekben meglesz a példátlan ügyben a főtárgyalás is.

Egyébként az ügy bírói előléte a legnagyobb gyorsasággal halad előre és már a közelj hetekben meglesz a példátlan ügyben a főtárgyalás is.

## Csalásért feljelentették a szintársulat egyik tagját

**A 30 PENGŐS GYANUS SZINEZETŰ „FELVÁLTÁSA” ÉS GYORS ELUTAZÁS  
AZ ÉJJELEI VONATTAL**

A Bánk bán szonozáró előadás márc 29-ét véget ért, de a színház hátsó részén még mindig égtek a villanylámpák. A színházi irodában éjtel 2 óráig nagy „leszámolási munka” folyt és a tagok izgatottan várták, hogy legelőbb annyi pénzt kapjanak, mellyel kifizethetik legelőbbiek kecskeméti adósságukat és zavartalanul elutazhassanak. Ejjel egy óra után az irodából átszaladt a szemközti Güllich-féle vendéglőbe *Mencetes László*, a szintársulat egyik tagja és hangy eleganciával kezdte:

— Fel tudnak váltani egy számpengőst?

A kérdés érthetően feltűntett keltett, de a vendéglős kijelentette, hogy nincs annyi pénze.

— Akkor ezt a húspengőst váltás fel — mondta tovább a vendéglős és kivágta az asztalra a bankját. A vendéglős a 20 pengősré ki-

számolta az aprópénzt, de még megjezette: — Kifizethető már a művész úr az 50 fillér, amivel tartozik...

— Azonnal visszajövök — válaszolta még mindig hangyul *Mencetes* és kirobogott az ajtón.

A vendéglős várt, várt, de hiába. *Mencetes* nem jött vissza. Pedig a vendéglős később észrevette, hogy a rohanó színész nemcsak az aprópénzt vitte el, de felkapta az asztalról a „felváltott” 20 pengőst is. Tudakozódott utána, de mindentől azt a választ kapta, hogy *Mencetes* még az éjjel nagy hírtelen elutazott.

Várt reggelig, mikor azonban sem a színész, sem a 20 pengő nem jelentkezett, megtette csalás címén a bünyvádi feljelentést *Mencetes* ellen.

## Elfogták a kereskedők furfangos csalóját

**MINDENÜTT KERESIK A BÜNTÁRSÁT**

Az utóbbi hetekben számos kecskeméti kereskedő furfangos csalónak esett áldozatul. A kereskedéseket egy fiktalembere járta sorba, csebilkát mutatott fel és ezek ellenében élelmiszereket vitt el. Egész szálmakát, süveg-cukrokat, sajtokat, literes likőröket hordott el az üzletekkel jobbra az avar úrrégyel, hogy egyik kereskedő kéri a másiktól.

Tegnap este azután végre hurokra került a család, *Fodor György* Szegedi-út 22. sz. üzletében próbálkozott, a kereskedő azonban gyánit

tozói és átadta a rendőrnek. A rendőrségen kiderült, hogy *Papp* Zsigmondnak hívják, 19 éves kereskedőtanon. Különböző visszaélések miatt bocsátotta el munkaadója, *Ladányi László*, akit szintén megkörtözött. Amikor kihallgatták, kijelentette, hogy nem is tudja már, hány esetben szélhámoskodott. Kijelentette, hogy büntárs is volt, de nem tudja, hogyan hívják és hol lakik.

Pappot őrizetbe vették, büntársát keresik.

## Nem indul a május 7-i különvonat

Jelentették, hogy az Idegenforgalmi Iroda május 7-re előző különvonat indítását határozta el Budapesten a Nemzetközi Vásár alkalmából. A különvonat nagy kedvezményt jelentett volna a kecskemétieknek s épen ezért szomorú, hogy az Idegenforgalmi Irodán kívül álló okokból nem való-

sulhatott meg.

A különvonat nem indul, mert a MÁV-nak nem áll rendelkezésére a különvonathoz szükséges szerelvény. A Vásár tartama alatt bővített vonatok közlekednek minden vasútvonalon és a nagy vonatok igénybe veszik az összes kocsikat.

A Nemzetközi Vásárra így csak a vásári igazolvány kedvezményével lehet Budapestre utazni. A kedvezményt egy váltásúra jogosító igazolványok a Menetjegyirodában kaphatók.

## SZÍNHÁZ



## Bánk bán

A klasszikus-sorozat hértől ajándékkal kapták az igazgatókat a *Bánk bán* előadását a társulat bücsűségi rokonszemes gondolatának ambícióival bűcsűségi kegyelettel átitottul gondos megvalósítására keresték. Katona József színházában minden színpadon át kell élnünk örök alkotásának érzését, hallanunk valamennyi magyar lelket nemzeti erővel duzzasztó szavait és *Bánk bán* fényét nem vesztő értékeit át kell megérintünk hitünket a színház iródmái rendeltetésében, művelődési jelentőségében. Cukros és sikamlós operettek, sekély vígjátékok, szerelmi három és ötszögek után egy-egy impett esztéták felé térünk a tiszta iródmái idejé felé fordítva. Nemcsak hagyományok közelednek arra bennünket, hanem hajt a hétéporkony gondjaitól és szürkeábrándtól a magasabb rétegek felé szárnyaló lélek.

A Miklósy-eszládói előkötény gyökerezett a magyar színházra, amidőn a színház másodrendű feladatának tekintette a mulattatást. Első az iródmái szolgálatát. Ezek a feladások merítették életvednek meg a *Bánk bán* előadásán. Örömmel láttunk alaposabb és hozzáértést a rendezésben, díszítésben egyeztetett és lelkiismeretes törekvést a szerepudvarban, figyelmet és hálát a klasszikus-sorozat megértő közönségével szemben. *Somogyi* Rózi színészi intelligenciájának teljességét formálta meg Gertrudis szerepét. Talán fenségét nem érezte eléggé és hangja bizonyult gyöngében meg, felkészültségében azonban biztosított az ószinte elismerést. *Polyák* Béla lágyabb egyezségében sem vesztett el *Petur* dacia, lázadó szava és izzó haragját. *Vitéz* *Bánky* a megszokott marokkámban színekkel rajzolta meg Bibereacht, alkutásának sikere mindazonáltal átütő erőjű volt. *Miklósy* Imre megrázó keresésével sirta el *Tibor* bansájt. Átvezették *Janak* komolyságát *Tóth* Béla, *Danis* Győző, *Furor* Antal és *Miklósy* Sándor is.

A szuffol nézőter viharos tapsai a bűcsűségi *Mágy* Máriaék és *Rónay* Róziék jutottak megérdemelt osztályrésztül.

*Mágy* Mária szerényen, benső meghatóssággal fogadta a szeretet azon kedves megnyilatkozásait és figyelmes ajándékait, amelyek őt is, bennünket is azokra a szép emlékként őrzött estékre emlékeztettek, amelyekben — az Alapi-társulat vendégjátéka idején — napról-napra klasszikus szerepeiben adta fényes bizonygató kivételre színjátszó képességének. Komor évek iramlottak el felettünk, a világ megváltozott a színházát is, megváltoztatta feladatának magasabbrendűségét, könnyebb fajtájú felé terelte műsorát, a művészet terén sok-sok megalkuvást diktált a közönszerep és gond, érezhető azért, ha színészi ideáljainkhoz, hivatásuk

szeretetéhez csak kevesen maradtak hívek. E kevesek között beüljünk ma *Mágy* Mária. Nem nyugt a fehér kenyert a nagy népszerűségével megrendített színeset, játszani kell mindent a közönség kegyelvéért, filléréért, a minden gázsért (nemcsak a Miklósy-társulattal, hanem százezer városok százéves színházaiiban is) sokszor közelharcot kell vívni. Ilyen hátalán mielőtt csak az a színesz díhdíhat művésztelvé, aki felelősséggel érez a közönséggel szemben, kötelességgel az íróval és színpaddal szemben, aki feleli hivatása mostoha körülményeit meg a maga útján rendületlenül előre, felfelé, a lélekábrázolás magasságára. Ez a művészi öntudatra való magános út títka *Mágy* Mária-úradón sikereinek.

*Bónay* Béla örendétes és biztató fejlődésről tett bizonygatót a színpad folyamán. Növekvő népszerűségét nem kegyelveté el, sőt fokozta ambícióit. Bizunk képességeinek kiforrásában, pályájának emelkedésében.

*Bánk bán* kezarta a szezon. Simán, nagyobb zök-mök nélkül, hangulatos bűcsűsvel, megvagyott akkorddal. Szívek melyőrel tört fel a hó óhaj; bír virradónak szeir napok a magyar színházterre és annak mai hősiere.

## A színigazgató bűcsűsje

A *Bánk bán* előadása után a *Katona* József színház függőben legródtól és ezzel lezárult új töltött harmadik színházi évszakra is. Jól tudom, hogy e három év alatt nem egy kifogás merült fel, de azt is bőlezen tudom, hogy olyan színház még nem volt, de nem is lesz, ahol a hibát kereső kritika tápot ne találjon.

Utolsó szó jogán csak arra kérem *Keeskemét* város sekkítől többre nem becsült közönséget, vezetőségét, sajtóját, hogy midőn háromévi működésében felett — jogosan — szíróri ítéletet mond, ne feledkezék meg arról a csekélyesről, hogy ez a három színpad 1931. 32., 33-ban a fizetésesököntek, a lelépések, a szórnyú pangás mindent demoralizáló korzakában zajlott le. S az is szem előtt tartható hogy ezt az utolsó három évet legalább öt hasonló szűkesztendő előzte meg, melyek a még úgy megalapozott direktiókat is alapjukban megrendítették. A 70 éves *Miklósy*-színházát is csak törhetetlen szívóssága és az a hitet tartja fenn, hogy az a közönség, amely érzi, hogy színháza őt erején felül is szolgáltatni akarja, ezt a buzgalmat feltétlen méltánvolja és emellett a színház mellett a legszavárúbb viszonyok között is kitart.

Elégé ki nem fejezhető hálával mondom közönséget *Keeskemét* városának, hogy harmadszor is felemlt fölvel, a tisztességesen elvégzett munka jóleső érzetével mehetek egy halálra tovább.

Ha *Keeskemét* város nemes közönsége, áldozatkész vezetősége és hivatása magaslattan álló sajtója úgy találja, hogy meglettem mindazt, amit véges emberi erővel az adott körülmények között tennem kötelességem volt, leg-

## Réepamag!

Lucerna- és fűmág minden mennyiségben kapható

PATAKI ALBERT cégnél

Rákóczi-út 3. szám.

szébb felmentése volna a jövő évi viszontlátás.

Egy boldogabb esztendő reményében hálátel szívet mond bűcsűs

*Keeskemét*, 1933. április 21-én

*Miklósy Imre* színigazgató.

## Jövő héten tart ülést a színpadi bizottság

A színpadi bizottság ülését eredetileg ma, pentekre, majd szombatra tűzték ki, azonban most újabb halasztást szenvedett.

A biztos időpont meg nem nyert megállapítást. Az ülésre előreláthatóan a jövő héten kerül sor, de akkor is csak abban az esetben, ha a színigazgató rendező a zenekarral fennálló, anyagi természetű differenciáit.

## A MAI HETIPIAC

## Ötözer tej salátá a piacon

A *Székesegyházi* ötözer tej salátát, 200 eszmő hóspók retket, 9 mázsa keltkóspózt, 2 mázsa sókóst és 5 mázsa sponót hoztak fel. *Árak*: zeller 3-5, keltkóspó 10-50, gyökér 10-12, sárgarépa 14-20, sponót 6-12, sóka 20-25, vöröshagyma 4-8, fokhagyma 25-30 fillér kilónként, salátá fejé 5-5 fillér, porjás (hóspók) retk eszmőja 4-8 fillér.

## Kétezer darab tojást szállítanak ma Budapestre

A *baromfitenyő* forgalma gyenge volt, a tojásipar *Budapest* számára kétezer tojást vásároltak össze. *Árak*: csirke 2-3, tyúk 3-4, kacsá 4-5, lud 7-10, pelyhes csirke 0.30-0.42, kacsá 0.55-0.65, liba 2.50-3.50 pengő párja, növényi pulyka 90-95, bakpulyka 60-70, hízott kacsá és lud 100-120 fillér kilónként, tojás darabja 4-4 és fél fillér.

A *tejszár* árak: tehén 8-12, tejszár 50-70 fillér literenként, tehén 30-35, tehén saj 100-130, vaj 200-230 fillér kilónként.

Az *ítéscsipa* árak: tarhonya 40-60, libbencek 35-40, hús 10-20, mak 70-80, kolcs 8-10, szilvaiz 80-90 fillér literenként.

## 60 fillérről esett a rozs ára

A *gabonapiac*on nagy áresés történt. A kevés mennyiségben felhozott rozst a múlt hetipiacra 5.80-6 pengős ára helyett 5.20 pengőért vásárolták a kereskedők. A piára felhozott 25 kősei gabonát, 35 kősei burgonyát, 45 kősei fát, *Árak*: tisztított 12-12.20, árpa 6.50-7, tengeri 6.20-4.50, burgonya 3-12, tórtifa 1.50-2.80 pengő mázsanként, répa kősejja 4-6 pengő.

## Nagy irtéscsipa közepes forgalommal

Az *állati* 21 borjú, 14 birkát, 6 bárányt, 50 kövér és 224 sovány sertést hajítottak fel. Elkelt 19 borjú, 8 birká, 4 bárány, 45 kövér és 130 sovány sertés. *Árak*: borjú 40-50, birká 35-42, kövér sertés 70-92 fillér kilónként átlagosan. Sovány sertés párja: vásárlás 18-29, 3 hónapos 35-48, 6 hónapos 60-75, 9 hónapos 85-100, egyszéves 110-125 pengő.

A *lakóanyag*piacra 30 kősei széná, 23 kősei szalma és 10 kősei kukoricaszár állt be. *Árak*: széná 2.20-3.80, szalma 1.20-2 pengő mázsanként, kukoricaszár kősejja 2.50-4 pengő.

Felület szerkesztő: Szabó Ambrus dr., Lapfajtákos és Kladó, az Elő *Keeskemét* Hirlapok és Nyomdai-Részvételárság

## HANGOS MOZI

Péntek, szombat 2.15, 3.47 és 9 órákor  
Vasárnap 2, 1.45, 3.47 és 9 órákor

A legizgalmasabb vadászkalandok a maláji dzsungelből

Élve hozzátok

őket haza

A legszenzációsabb dzsungel-film!



# HIDEK



1933 április 22. Szombat. Katolikus: Szótiér, Kaj — Protestáns: Szótiér. — Izraelita: 5603 Nizán 26 S. Semini. — Nap kel 5 órák, nyugszik 6 óra 58 perckor. — Hold kel 3 óra 52 perckor, nyugszik 1 óra 48 perckor.

A Meteorológiai Intézet jelentése delután 1 órakor: Megismétlődő esők, élénkbb téglamázok, a hőmérséklet alulánál bonyolult.

A győgszertárak közül április 15-től 30-ig Bács Béla (Mezei-utca), Csorba János (Gáspár-Andrács-utca) és Farkas Ignác (Szabadság-ter) gyógyszerára terüpjákat ügyeltes szolgáltat.

**Hőméréseket.** A Mezőgazdasági Szakiskola jelentése szerint az elmúlt 24 órában a hőmérséklet maximuma árnyékban +11.8 C°, minimuma +2 C°, reggel 7 órakor borult, esős idő, légző +1.1 C°. Csapadék 0.8 milliméter.

— **Az Orsz. Ref. Tanárgyesület** ezévi közgyűlése Pápan zajlott le nagyüzemű part részvétel, valamint a dunántúli ref. egyházkerület. Pápa város és a társgyesület képviselőinek jelenlétében. Keckemétről **Öllös S.** Szarolla ref. tanítónevelő közpályozási és **Garzó Béla** dr. ref. realgimnáziumi igazgató vettek részt a közgyűlésen.

— **Temetés.** A gyászoló család, kiterjedt rokonság, listelő ismerősök, — közöttük városunk számos vezető egyénisége — őszinte részvétele mellett folyt le tegnap delután **Hankovszky** Zsigmondné temelése. A koszorúkkal borított ravatal fölött **Voss Vince** dr. lelkész hirdette a vizsgatálas igéjét és **Hetessy Kálmán** dr. lelkész mondott imádságot. Majd a gyászolók serege hosszú menében kísérté ki utolsó útjára az elköltözött a Buda-i-úti ref. temetőbe, ahol **Balogh József** s. lelkész mondta a siri áldást. A gyászának elhangzása után bejárult a siri Hankovszky Zsigmondné földi maradványai felé, emlékezete azonban örökké él szereteti szívében.

— **A Ref. Kollégiumi Diákgyesület** választmányja f. h. 22-én, szombaton delután 6 órakor ülést tart a ref. realgimnázium tanári termében. Az összes tagok szíves megjelenését kéri az előlélek.

— **A Dido és Aeneas** opera színházi előadására a Kultúra, Korda és Kovács Sándor könyvkereskedésben vilátható jegyek. A városi zenekarba nagy érdeklődéssel várt előadásra f. h. 29-én szombaton este 8 órakor lesz a **Kalona József** Színházban. A melódia-csodáig angol opera próbái serényen folynak **Vasvári Zoltán** zenekarral támasz vezetésével. Úgy-zintén a közreműködők közpiskolák növendékeinek ténérőbbi is.

— **Hazyk István kiállítása.** **Hazyk** István kiállítása íránt a műpártoló közönség érdekében állandóan növekedik és már eddig is több kép kelt el. **Hazyk** István pikúrját eddig is nagyon szerette a keckeméti közönség s szép, melegsztini, naturalisn előadott. gondos kidolgozás képeit mindig szívesen vásárolták. Most a művész palatinai tanulmányait előtt áll s különböző méltányos árán adja el értékes tanulmányait és képeit. A kiállítás díjtalanul látogatható a ref. egyház Tatyatéri bérapályójának sarkhelyiségében deléltől 9-től 1-ig és delután 3-otól 6-ig.

— **Sokat moshat kis munkával.**

Ezt teheti a Mosópáccal.

— **A MAV-onk 46.000 aktív alkalmazottja mellett 47.000 nyugtjazsa.** Az Államvasútí folyton növekedő deficitjének ez a legfőbb okgyarazata. A nyugdíjasok 67.2 millió pengővel terhelték meg a MAV büdséjét, ami nélkül nemcsak a 61 millió deficit volna eltüntetendő, hanem többmilliók aktív szaldóval zárulna a vasút évi mérlege. Ezen a bajon csak a trianoni szerződés revíziója segíthet. Mert ez igazán trianoni teher és katasztrófális következménye annak, hogy az összeomlás után a megszállott területekről ide menekült vasutasokat a MAV kénytelen volt befogadni. A Déli Vasút átvétele csak rontotta a MAV személyzeti státusát, mert ezzel az aktív alkalmazottiak száma 2385 fővel, a nyugdíjasoké pedig 3281 (!) fővel növekedett.

## Kerekes József ny. felügyelő igazgató előadása a népiskolai tantestületben

Ma deléltől 11 órakor az Uránia-teremben a népiskolai tantestület részére velítették előadást tartó **Kerekes József** ny. felügyelő-igazgató. Ismertetve a város nevének keletkezését, tájszólását, földrajzi fekvését, majd néphelést és a közelmúlt romantikus történetéből mutatót be részletek. A velítettékés előadás keretében **O. Kovács Sárka** és **Boón Mihály** énekzammal működték **ezred Salomon** Mária zongora- és **Lörincz Béla** hegedű-kísérelével.

A több részre terjedő előadásorozatot az iskolaszék a tantestület tagjai részére rendezti. — később pedig a nagyközönségnek is alkalmas nyújt azok meghallgatására. Az iskolaszék részéről **Nyíl Tóth Pál** dr. városi tanácsnok, iskolaszékeli elnök vett részt az értékes előadásban.

— **Agy- és szívérelmeszesedésben szenvedő egyéneknek** a termelészet „**Ferene József**” keszerviz megeszélhetetlen szolgálatot tesz azáltal, hogy a beltartalmal kimeltesen támogatja el Tudományos tapasztalattal, kétértelmű eltek, hogy a **Ferene József** víz számos földi halálban fekvő betegnél is megtette a kellet hatást s így nagy megkönnyebbülést okozott. A **Ferene József** keszerviz gyógyszerárkban, drogárkákban és fűszerüzletekben kapható.

— **Mosópáccal mosott ruha Tartóssága biztosítva.**

— **A eszimas kandur és a Hőfehérke** szép meséjét mutatták be velített képekkel a Mátyás-terti iskola kismozijában április 22-én, szombaton delután 3 órakor. Több mesélőt ismertet ezen iskolai évben már nem lesz, ezért ezután hívja meg az iskola vezetősége az előadásra a kellemesen szórakozni vágyó gyermekek. A képek beszerzési költségéhez hozzájárulás személyenként hat fillér.

— **Haskötők gyomorsúlygyedés, légző has stb. ellen felelőség mellett, mérték szerint készítenk** Keckeméti egyedül szakkütelésben, **Somló Endréné**, Rákóczi-út 8. törvényszékkel szemben. 486

— **Tűz Felsőszentkirályon.** Özv. Orbán Sándorné felszenteskírlyai 46. sz. tanyáján tűz pusztított, mely elhamvasztotta a tserőletot. A kár 80 pengő. Az ől nem volt biztosítva. 486

— **Mitragya, pétéis, szuperfoszfát kapható Rosenhamnál.** 436

— **Szukkált a feltételes szerelmes.** Tegnap késő éjjel súlyos sérüléssel szállították a kórházba Gál Sándor 20 éves Berecsényi-utca 4. sz. a lakost. Gál résztvett a Rákóczi-úti tánciskola táncán, melynek az utém megdumánna, és feltételes szerelmén a tánciskola ifjúsága nagy meglepetéssel a tánciskola ifjúsága nagy részvételt volt a megszárt táncos íránt és mindnyájan megvárták, míg a sebeket bekezelte.

— **Látdaltápbeték, gipszintá szerint, felelőség mellett, gumiharisnyók és bokaszorítók a legjobb minőségben, Somló Endre Keckeméti, Rákóczi-út 8. Egyedül szakkütelésben.** 486

— **Közönségtalányítás.** Mindazon rokonoknak és ismerősöknek, a kovács és hognár szak-csoportnak, kik felejtetetlen drága jó férjem, illetve édesapám ravatalára koszorút helyeztek és megjelenszükkel mérhetetlen fájdalommon enyhíteni igyekeztek, ezúton is hálás köszönetet mondunk. Özv. **Anka Lászlóné és gyermekei.**

— **A Felsőkerületi Függelenségi 48-as Párt és Népkör** f. h. 23-án, vasárnap delután 6 órakor tartja meg e havi választmányi ülését, melyre a választmány tagjait ezúton hívja meg az előlélek.

FÜLÖP BÉLA

vaskereskedésben

drótkerítések



Bovverseny

Vasárnap este a KAC a Budapesti Sport Egylet ökölívő gárdájával mérkőzik a BSE erősségei: pehelyulában: **Marton Ferenc**, a magyar bajnok-ság III. helyezete, közpályában **Erősz László** a többszörös válogatott bajnok. A csapat többi tagjai: **Bánó F.**, **Berkes L.**, **Nagy J.**, **Furián Imre**, mindmegannyi jövevű, stílusos versenyzők. A csapat nagyobb erők képviselt, mint a Törökévs s így vasárnap ismét igen izgalmas és szép mérkőzésben lesz része a közönségnek. A KAC csapatja, amely már a múlt vasárnap is szép felkészültséggel tett tanúságot az erős Törökévs szemben, annak tanulságai alapján szorgalmasan készül erre a versenyre és nagyjában ugyanabban az összeállításban áll fel, mint a múlt vasárnap. A verseny színelve a Beretvs felkeltje, kezdete fél 7 óra. Előtte rövid bemutató a szabályos és szabálytalan itésekrol, hogy a közönség megismerje a boxolás szabályait s így a küzdelmeket helyesen tudja értékelni. Nagy élvezetet fog nyújtani a kisgyermeknek bemutató mérkőzése is. Hiszink, hogy e versenyen is olyan nagyüzemű közönség fogja végig-nézni, mint a múlt vasárnapit. A verseny helyárat: ringülés 80. ülőhely 50. állóhely 30 fillér.

Vasárnapit csapatösszeállítások

A KTE vasárnap a Keckeméti lebonolyitásra kerülő KTE—Sz. Vasutas mérkőzésen a következő együttest szerepelteti: Lakó — Mészáros, Verdung — Blaskovits, Majtán, Bende — Kelő, Székely, Kákonyi, Sövényi, Bajtai. A bíró Frankel lesz. A mérkőzés mindkét csapatra sorsdöntő.

A KAC a következő csapatall játszik Makón: **Rozsnyai — M. Kiss, Hajdú — Farkas, Kliment, Szüle — Verosza dr., Návai, Kelő, Korányi, Aszódi, Kalocsay**, aki vasárnap Kiskörösn a mezőny legjobbja volt, állítágot azért nem került be a csapatba, mert nem volt kint az edzésen, Farkas helyettes támleresznek látszik, a bíró Veeszényi lesz.

— **A közpiskolai atlétikai bajnokság** szombaton delután 2 órakor kezdődik a KAC-pályán. A folytatása vasárnap deléltől 11 órakor lesz. Belépő-díj nincs.

— **Köszönetnyilvánítás.** Mindazon rokonoknak, jóbarátoknak, ismerősöknek, akik felejtetetlen jó leleségem, **Hankovszky** Zsigmondné **Nagy** Emilia temetésén megjelentek, ravatalára koszorút helyeztek vagy részvétlűnek bármí módon kifejezést adtak, ezúton mondok hálás köszönetet. **Hankovszky Zsigmond.**

— **A Ker. Munkásgyűlés** **II. Önépzkökre** vasárnap delután nyolc órakor műsoros előadást tart. Vigáteleket adnak elő Szaromi Margit, Oláh I., Tóth F., Horovitz A., Galamb L., Puli K., Poljék T., magyar dalokat énekel Tóth F., monológot ad el Szakkál L. szaval Horovitz, énekel Galamb L. Vigáteleket adnak elő Bimbó Hás, Tóth F., Oláh I., Horovitz A. Konferál Sallai István, szög Domokos I., rendező Tóth. Belépő-díj nincs. Pártfogást kér a rendező.

— **Ahol megköti a színházi közönség.** Erről az országúri rendkívül érdekes képeket illusztrált cikket közöl a Délháti új száma, amely érdekesbelen érdekesebb cikkeket közöl. Pompás budapesti és külföldi rajtműsorokat, filmröportok, színházi beszámolókat, pletykákat, folytatásos regényt, egyfelvételos színdarab, keresztényetvén és 120 kép tárlat az olvasó a 84 oldalas Délhátiában. Egy szám ára 20 fillér.

Edes tejszímből készült, naponta **FRISS TEAVAJ** kimérve  
10 dg **24 fillér**  
**KUN** csemegeüzleteiben  
Össze nem tevesztendő a sllány minőségű utradalmi írósvajjal.

LEGOLCSÓBBAN

szereshetők be Szabad-területen a Gáspár Andrács-utca 5 Telefon 11 szám.

— Születések. Laci Sándor fm. és Kovács Margit fia Sándor rk. — Nagy István fm. és Szabó Mária fia István rk. — Buzás János fm. és Szabó Erzsébet leánya Erzsébet rk. — Farkas Sándor MÁV vonalvizsgáló és Sebők Mária leánya Mária rk. — Poliyák Sándor szabolcsi és Dubece Sarolta Anna leánya Irén rk. — Szigeti József gépékeskedő és Hegedű Erzsébet fia Tamás Ferenc rk. — Paksi Imre fm. és Varga Eszter fia István rk. — Pulisiz József fm. és Babiczki Mária fia Imre rk. — Singer Ernő magántisztviselő és Lajos Margit fia Vilmos rk. — Merász Béla borfőltmester és Kovács Judit fia Mihály Imre rk.

— **Olcsóbb árak növelik a forgalmat** a gazdasági élet minden terén. Ezt a régi igazság bizonyítja most Budapestén a villamos-tarifa leszállással. A néhány nap előtt bevezetett olcsóbb jegyek a forgalmat igen nagy mértékben megnövelték és magabóli a hatfilleres kiskassza-jegyű 270 ezer darabot adtak el. Ezzel a villamosváltó bevétele már az első héten 9000 pengővel emelkedett. Itt a példa, kövessék a vasút is a posta is!

— **Határozások.** Özv. Sipos Mihály Varga Magdolna rk. 84 éves, Szent László-város 1. — Pullai Pál rk. 21 éves fm. Cserép-utca 26. — Erdői Imre fer. 79 éves timár-mester, Kuruc-kürt 39. — Anka László rk. 40 éves kovácsmester, Pásthóly-utca 1. — Kocsis Pálné Benkó Juliánna fer. 48 éves, Bátorhy-utca 5. — Tóth Katalin rk. 31 éves, Dárdai-telep. — Bíró Istvánné Böddi Mária ref 82 éves, Sétány-utca 8. — Hankovszky Zsigmondné Gyöngyi Emília fer. 66 éves, Mikos-utca 6. — Kullmann István rk. 74 éves, Fűrőd-utca 57.

A keckeseméti kir. törvényszékéről

Ke. 5923/00—1931. szám. 711

### HÍRDETMÉNY

A kir. törvényszék közlése. Isten, hogy Kalmár Manó férj. divatárkereskedő lakóhelyénél, keddi kelmére megindított eszónokiválti felszerességi ügyben, minthogy az egyeségi teljességi véghatárhoz lelt, a 850—1931. E. sz. rendelet 10. szakaszának 2. pontja alapján az eljárás befolyásolva nyilatkozott. Keckesmét, 1933. évi április hó 13-án.

Orbán János sk. kir. tszr. bíró

A kiadomány hitelező

Tollmár sk. tolmásgépzőtiszt

6342—1933. v. h. szám. 714

### ÁRVERÉSI HÍRDETMÉNY

Julesz Jenő dr. és Fener Mihály dr. Budapest, VI. Podmaniczky-utca 9. ügyvédok által képviselt Hazai Közalapítói Rt. javára az árverési kiáltáson a keckeseméti kir. járóbíróhoz, 12.0000—1932. sz. jegyzőkönyvű 1932. június 27. napján, illetve feloldással a 1260 pengőre becsült ingatlankat: Keckesmeten, Belsőalloszög 301/a és folytatással ugyanott 45. sz. ka. 1933. évi április hó 28. (húszonyedik) napján délután 12 órára a magán- és bírósági felhatalalt petróleumtörlesztő, daráló, kocsai, boros, hordók s egyéb ingatlankat a beszálló kárharmada fölött a legelőbbit igényelők képzésintézkedéssel elárvereltetnek. Keckesmét, 1933. évi március hó 29-én.

Keckes Tibor sk. kir. bír. végr.

Keckeseméti th. város polgármesteréről

5337. 1933. sz.

### FELHÍVÁS

Hivatkózással az Országos Gazdasági Munkáspártjáról a 1933. évről szóló kötelező balesetbiztosítások eszközése tárgyában kiadott 70/000 V. 3. 1933. számú földművelésügyi miniszteri rendelet I. részének 2. pontjában foglaltakra felhívom az érdekeltek figyelmét, hogy a rendelkezésben felsorolt feltételeknek megfelelő ideény munkásokat (ügynevezett) sommas munkásokat, gazdasági cselekedet) azok tényleges szolgáltatásának megkezdése napjától számított 15 napon belül a városi adóhivatalnál szíval vagy írásban, a munkás szerződés bemutatásával mellett feltétlenül jelentsek be és az ez évre járó hozzájárulási díjat (balesetbiztosítási díjat) is szabályszerűen azonnal fizessék be.

Minthogy a tapasztalat szerint az ideény munkások tavaszi és nyári munkalátókra nagyobb részt az ez élejen szoktak leszerződni, felhívom munkásokokat, hogy most legyennek elegendő, mert ennek elmulasztásával baleset esetén a leszerződés ideény munkásoknak illetőleg ezek jogutódainak, ezen munkásokból eredő teljes körű felelősséggel tartoznak a személtel és mulasztásuk az 1912 VIII. t. c. 12. §. első bekezdésében körülírt jogkövetkezmény (bírádsági eljárás stb.) is maga után vonja. Keckesmét, 1933. április hó 6. án.

A polgármester megbízásából:

FÜREDY sk. tanácsnok.

## Magyar kékem és kénmók harcai a világháborúban

— Egy hírszerző tiszt feljegyzései —

Az ablak rögtön be is csukódott. Valpe pedig vissza akart indulni Brásv felé.

Allig tett utat, amikor ősszel, amikor detektív-vek voltak körül:

— Mutassd csak, mi van a tarisznyádban? ...

Valpe tudta, hogy elvesztett, ha a hirtől a románok kezébe kerül, hírtelen mozdulatlan szétléte a két detektívvel és sehoz fátással szökni próbált.

A detektívvel revolvert rántva áldözött a népleten utca és szünetlenül fölözötték utána.

Egy golyó eltalálta a lábat és Valpe összerokkadt. A két titkosrendőr nyomban összekötözte a kezét és átkötötte a tarisznyát.

Felvetették a hirtőlét és mindjárt látták, hogy veszélyes ellenséggel találkoztak el, a retgették kina pedig nem lehet más, mint a levél átadója, Irina nővér.

Seem törtődik. Valpe vérző lábával, sűrű uttegek közlen arat, kuszszerteltek, hogy velük együtt visszajárménj Suvajov lakásához.

A szerepséden ember szánalmasan bicegett és jajgatott.

Amerre mentek, hogy főnép szegődött nyomokba, amely a fölözözésre és Valpe jávszerzőlére csődült át.

Pillanatok alatt katonák rohantak a helyszínre, akik a detektívvel utatására körültekert Suvajov házat.

A fegyveres erő benyomult a lakásba és a titkosrendőrök vezetődél.

Ödöbent Suvajov fogadta a gyülelévsz népet és csodálkozva kiáltott rájuk:

— Itt én lakom! Takarodjatok innét, nincs itt semmi keresnivalók!

A detektívnek nem hagytaék elküldeni magukat:

— Irina nővértel jöttünk. Önnel semmi dolgan.

Suvajov még mindig nem értette a dolgot:

— Hozz sinek semmi köztököt, ő az én menyasszonyom.

— Irina veszedelmes kénmók!

— Hazudtok, gazemberek! — kiáltotta Suvajov.

Még egyszer mondom, mars ki innét... Vigyázzatok, én orosz tiszt vagyok...

A detektívnek nem tekerőzték tovább. Intésköz három katoná megragadta Suvajovot, aki karjait szétterítve, a házószoa elé vetette magát, hogy feltartsa a betolakodókat.

Az ajtó felpannát és a detektívvel berohantak.

— A IV? — egy hatalmas, széles keresztet fektűd.

Hosszú fekte hátra végigömölt alabástrom vállán. Csodaszép keletl imára kulesolta és tenyerében egy piény ciankúls üveget szorongatott.

Amint a szomszéd szobában fenyegettő párszédét hallotta, tudta, hogy soha beteljesedött.

A hirtőlét, az akasztófaló félt-e, vagy attól, miként nézzen szemébe, nem tudható meg sohasem: titkát magával vitte a sírba.

Okos lehetett. Tudta, hogy amíg mások életével játszik, mindig kockán forog az övé is. Tiszta-ban volt vele, sohasem tudhatja, melyik pillanattal rojt le rá a végezt. Ezért egy kiesiny üvegen örökké ciklásként hordott magával.

Egy pillanattal sem habozott, mikor a tragikus pillanat elérkezett. Felhajította a mérget, amely másodpercek alatt végzett vele.

Akkor lehetbe ki a lelkét, midőn a román detektív megragadta és ráördött:

— Letartóztatom!

Szép ara mintha mosolygott volna a pamluk köré csoportosuló katonákra... Mintha gúnyosan mondanák a kihűlt, de még vérpáros ajkák:

— Már elkéstem, ... A halálban oly fenséges volt, oly királyi, hogy az ellenséges katonák is megrendülve, sapkájukat levéve álltak tette mellett.

Az események most már drámai gyorsasággal pergették tovább.

(Folgt. köv.)

Keckeseméti Gazdasági Vasút

### HÍRDETMÉNY

Felhívjuk a n. é. utazóközönség figyelmét arra, hogy az eddigi közlekedési vonatunkon kívül f. hó 20-ától a Keckesm—Rávytér állomásról reggel 8 órákor induló vonatunk április hónap minden esütőrtökön, május hónapban pedig minden esütőrtökön és vasárnap közlekedik.

Keckesmét, 1933. április hó 20.

Vasútiigazgatóság.

Háromszobás lakás azonnal kiadó. Csongrádi-utca 37. szám alatt. 51

Színház elment, de lltmaradt a kabak. Kaplatók egy pengőfölt Bókóczi-ut. horizélt. Kabakok veszek és festelt képek olésón, eserébe is kaphatók. 297

Eladó burgonya. Eladó kb. 20—25 mázsa étkészére kiválóan alkalmas elsőrendű Ellárburgonya. Érdeklődni lehet a Mezőgazdasági Kamarában Kerekes Ferenc s. titkárnál. 262

Névjegyek, üzleti levelepapírok, hirtételek (nyomással is) olésón, gyorsan és szorépen csak a Kulturáiban készölnek. 229f

Arveréséből maradt felkábátok, begedűk, motorokémpár, autógumók, villanylámpaállvány, cipész-stoppológép és varrógépek kaphatók a ZALOGHÁZBAN. Megtekinthetők délután 3-6 óráig. 231

Gyümölcs-, zsírsomagolópapírok és zsinetek a Kulturáiban. 229c

Négy hold szőlő, épülettel, teljes felszereléssel, kedvező fizetési feltételek mellett eladó. Értekezni lehet Mező-utca 22. szám alatt. 636

Falvédő, állványpapíros, papírszávéta, fogvájó, tortafalt, tortapapír és migonok legolésóban a Kulturáiban. 229b

Amatőr- és levelezőlap-albumok, emléktájképek, művész köznyelvjelzők igen szép kivitelben kaphatók a Kulturáiban. 229g

Keckeseméti Gazdasági Vasút.

### HÍRDETMÉNY

Többek kérelmére vasútunk igazgatóság f. hó 20-ától esütőrtököt kezdve a 22. sz. vonatot minden esütőrtökön Keckesm—Rávytér és Bugacmonostor állomások között forgalomba helyezte.

Eszert április hónap a napokent továbbra is közlekedik 11. és 12. sz. vonatinkon kívül Keckesm—Rávytér és Bugacmonostor állomások között f. hó 20-ától kezdve a 22. és 23. számú vonatink minden esütőrtökön, a 23. sz. vonatunk pedig azonfelül minden vasárnap közlekedni fog.

Minden nap indul tehát Keckesm—Rávytér-ől a 12. sz. vonatuk 13 óra 45 percek és érkezik Keckesm—Rávytérre reggel 7 órákor a 11. sz. vonatunk. E két vonat Keckesm—Rávytér és Kiskunmaja között minden nap közlekedik.

Április hónap minden esütőrtökön indul Keckesm—Rávytér állomásról reggel 8 órákor a 22. sz. vonat Bugacmonostor, honnan az nap, tehát esütőrtökön a 23. sz. vonatuk visszatér és Keckesm—Rávytérre 19 óra 22 percek (este 7 óra 22 percek) érkezik.

Azonkívül ugyancsak április hó folyamán minden vasárnap a 23. sz. vonatuk Bugacmonostor-ól 17 óra 54 percek (d. u. 5 óra 54 percek) indul és Keckesm—Rávytérre este 19 óra 22 percek (este 7 óra 22 percek) érkezik.

Május hó 1-től fentebb menendűkné annyiban bővöl, hogy a 22. és 23. sz. vonatuk minden esütőrtökön kívül, minden vasárnap is fog Keckesm—Rávytér és Bugacmonostor állomások között a fentebb említett időben közlekedni.

Keckesmét, 1933. április hó.

Vasútiigazgatóság.

Tegyen egy próbavételt

**Bimbó János** **legolcsóbban**

vaskereskedésben **kerék-párgumik** szerezhetőek be

hazai és külföldi gyármányú

és gázolajon meg

Vásári-utcai városi bérház. Telefon 172.